

追事 zhuishi
关注被弃“唇腭裂”女婴

11月15日,本报报道嘉祥一唇腭裂女婴被弃路边的消息后,引起众多市民的关注。大家在谴责丢弃孩子父母行为的同时,更希望他们能够回到孩子身边,承担起做父母的责任。孩子是如何被抛弃的?又是怎样在好心人和民警的救助下转危为安?……带着这些问题,15日上午,记者再次赶至嘉祥县梁宝寺镇。

唇腭裂被弃女婴追踪——

被弃小路边 冻僵命悬一线

文/图 本报记者 姬生辉 李岩松



民警向记者讲述当时现场的情况。

下班女工发现被弃婴儿

15日10点40分,在嘉祥县梁宝寺派出所民警的带领下,记者来到了梁宝寺镇政府驻地西南约4公里处的338省道附近。“孩子就是在这里被丢弃的。”梁宝寺派出所副所长杨德坡指着338省道与一条乡村公路的交叉点说,交叉口东侧不远处便是该镇一家胶带厂,每天晚上9点20分,是职工们下班结束的时间,几个下班的女工听到哭声,才发现了婴儿。

“孩子太可怜了,我们发现她时,脸蛋冰凉,哭声非常

微弱。”程女士是这家胶带厂的职工,12日晚上9点30分左右,她与一名同事骑着电动车下班回家。行至距交叉路口约50米处时,程女士突然听到两声婴儿的哭声。“声音很小,但能够清晰辨别出是孩子的哭声。”程女士立即将电动车停在路边寻找,在路边她发现一个红色格子包裹,“走近一看,果真是个孩子。”

程女士立即将这个孩子抱起,通过电动车灯光,她发现这是一名唇腭裂的婴儿。“孩子的头顶、脸蛋和小手非

常凉,眼睛已经睁不开了。”见情况紧急,程女士立即拨打了110电话报警。十分钟后,梁宝寺派出所值班副所长杨德坡、民警李蕊蕊赶到了现场。

杨德坡回忆,当时孩子头上缠着一个白色的纱布,被三层小被子包裹着,能够确认是刚出生不久的婴儿。随后,民警在婴儿丢弃地点附近进行了仔细的查找,但并没有发现遗弃婴儿的嫌疑人。因长时间受冻,女婴身体状况非常差,他们便将孩子带到派出所照顾。

现场曾有可疑男子出现

“孩子被弃的乡村小路上因没有公共照明设施,一到晚上就漆黑一片。”程女士回忆,她和同事发现包裹中的婴儿时,突然从路西侧走过来一名40岁左右的陌生男子。该男子拿着一个手电筒,先是照了一下孩子的脸,又照了照刘女士和同事。程女士想让其帮忙查找附近有无孩子的家人,该男子却突然加快了脚步,头也不回地离去了。

“孩子被遗弃的地点应该是事先选择好的。”杨德坡告诉

记者,孩子被遗弃的乡村小路上,晚上很少有机动车经过。而路口东侧不远处是工厂,工人们下夜班的时间为晚上9点20分等,这些信息遗弃孩子的家人应该非常清楚。“这附近多为农田,距离最近的村庄也有两公里的路程,看来孩子的家人并不想让人发现其家庭住址。”杨德坡分析,程女士所说的陌生男子,很可能就是被弃孩子的家人。

此外,民警还在孩子的包裹内发现了200元现金,

“这证明孩子的家人遗弃她也是经过了激烈的思想斗争,他们把钱放在包裹内,也是想感谢捡拾孩子的好心人。”杨德坡说。

“对一个普通的农村家庭来说,孩子患有唇腭裂,确实要承担很重的思想压力,遗弃孩子也是无奈之举。”程女士说,但既然把孩子带到了这个世界上来,就有照顾的责任,希望遗弃孩子的父母能够认识到自己的错误,承担起自己应尽的责任。

◎读者来电◎

汪先生:狠心的爹娘,可怜的孩子。本来婴儿得了唇腭裂,命运就够惨的了,然而他的父母亲却抛弃了她。怀上孩子之前,是不是做好了生她养她的准备?是不是做好了为人父母的准备?

王先生:崇祯帝砍杀长平公主之时,曾说“奈何生我帝王家”。这个时候,

我觉得是“奈何未生王菲家”。希望孩子的父母可以问问“嫣然基金”,或许事情没有那么糟糕。

朱女士:初为人母后,我才清楚什么是母亲的责任,才体会到爱孩子超过爱自己的感觉。虽然这名女婴有先天的残疾,但为人父母应承担起照料她、

帮助她治疗的责任,而不是弃之不理。

赵女士:将孩子弃之荒野,对她的父母来说并不是解脱,而是终生的遗憾和深深的自我谴责。我们看过太多伟大的父母,他们为了孩子甘愿付出毕生精力,这是一面镜子,照出了丢弃女婴家人完全相反的一面。

齐鲁晚报

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

哈佛摇篮幼儿园

让中国更多的宝宝享受最优质学前教育

订《齐鲁晚报》 抽旅游大奖

活动时间: 2012.10.28-2012.12.31

“因您而快乐”

为答谢广大读者对《齐鲁晚报》的厚爱,齐鲁晚报·今日运河与哈佛摇篮幼教集团联袂推出:订《齐鲁晚报》抽旅游大奖活动。全年订阅180元,精彩大奖抽不停,赶快来订阅吧!

- ◆特等奖:香港、澳门双飞五日游。
- ◆一等奖:首都北京五日游。
- ◆二等奖:移动手机话费充值卡。
- ◆三等奖:精美旅行包。

北京哈佛摇篮幼教集团感恩节亲子活动开始了

亲爱的爸爸,您还记得我第一声啼哭吗?亲爱的妈妈,您还记得我第一声呼喊吗?谢谢爸爸妈妈给了我生命,谢谢爸爸妈妈把我带到这个世界,谢谢爸爸妈妈给了我快乐的童年,爸爸妈妈,你们见证了我的每一步成长,我爱你们,我因您而快乐,因您而幸福!

活动内容:“土豆泥大派对”、“感恩的大手小手”
“给妈妈感恩礼物”、“快乐的火鸡盛宴”

活动时间: 2012年11月17日—18日 9:30—11:30

热烈祝贺哈佛摇篮幼教集团成立十周年

400-6525-888 益民园 龙城美墅园 杨柳国际园 汶上国际园

全市各邮政营业网点均可订阅

中区: 2353035 嘉祥: 6831173 鱼台: 6212268
任城: 2167679 曲阜: 4411003 汶上: 7213137
兖州: 3415635 泗水: 4222964 梁山: 7321317
金乡: 8728194 微山: 8222462 邹城: 5222333

记者站订报热线: 2366529

中区: 王馨2971797 李清泉13665477928 中区: 李慧娟18266855741 兖州: 钟建新13012617666
宋心萍13406264123 张兆敏13515378070 汶上: 路海英13964960236 兖矿: 谭德惠15865702429
张兆荣18753799681 赵桂花13793793716 曲阜: 邵海霞13518653060 嘉祥: 江志勇13176772499